

Послание Прелата (8 июня 2018 г.)

"Скорое начало Синода Епископов, посвященного молодежи и распознанию призыва, побуждает меня направить вам следующие строки".

18.06.2018

Возлюбленные! Да хранит Иисус моих сыновей и дочерей!

Скорое начало Синода Епископов, посвященного молодежи и распознанию призыва,

побуждает меня направить вам
следующие строки для
обновления работы святого
Рафаила. Она должна быть для
всех, как говорил святой
Хосемария, «зеницей ока», потому
что христианская формация
молодежи всегда будет
приоритетным в апостольстве
Церкви, а потому и в Деле.

«*Ite et vos in vineam meam*. Идите и
вы в виноградник мой». Наш отец
использовал эти слова Иисуса из
притчи о работниках
виноградника (см. *Мф* 20,4), как
заглавие к *Instrucción para la obra*
de san Rafael (Инструкции для дела
святого Рафаила — прим. пер.).
Эти инструкции относятся и к
нам, отправленным на работу в
виноградник, заботу о котором
Господь поручил нашему отцу и
который сейчас находится в руках
каждого из его детей.

В качестве временной цели этой работы мы хотим дать образование как можно большему количеству молодых людей, чтобы они свободно и ответственно, участвуя в духе Дела, и сейчас, и потом, в течение жизни, были христианской закваской в семье, на работе и везде, где только может проходить их жизнь. Как следствие этой работы, Господь не прекратит призывать тех, кого хочет (См. *Мк* 3, 13), присоединиться к Opus Dei.

Апостольством самих ребят святого Рафаила, мы хотим быть, в единстве со всей Церковью, сеителями радости Евангелия, которое «наполняет сердца и всю жизнь тех, кто встречается с Иисусом»[1].

Суть избранности этих ребят вовсе не означает неприятие других. Из ста душ нас интересуют все сто, и

потому, как нас учил наш отец: «И
ваша, и моя работа должна
распространяться, – повторяю, –
на всех: на родителей, друзей,
соседей, коллег, на
соотечественников, на граждан
других стран, на католиков, на
отошедших от веры и на
нехристиан. Мы должны быть их
верными друзьями и *veritatem facientes in caritate*, следовать за
истиной Евангелия,
распространяя ее с любовью (См.
Ефес. IV, 15)»[2].

И хотя ребята святого Рафаила
формально не связаны с Делом, не
будучи верными Прелатуры, они
являют собой часть апостольского
духа и динамизма Opus Dei.
Поэтому то они не просто люди,
участвующие в мероприятиях
духовной формации, но считают
Дело своим и стараются активно
помогать в его апостольской
миссии.

Постараемся же уделять больше мыслей и времени на подготовку традиционных мероприятий этого дела (кружки, уединения, катехизис, и т.д.), и проводить эти мероприятия на высоком культурном и духовном уровне, позитивно, с любовью к Богу и всем душам, так, как задумал святой Хосемария. Не будем забывать, что плоды апостольства зависят прежде всего от благодати Божией.

Вы хорошо знаете, что эти мероприятия зависят и от дружбы: «Наш отец учил нас, что предшествовать этим делам и сопровождать их должны молитва, умерщвление, дружба и доверие»[3].

Дружба – это такое значимое достояние человека, что сам Иисус возвел ее на божественный уровень: «Я назвал вас друзьями»

(Ин 15, 15); «Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих» (Ин 15, 13). Господь отдает Себя полностью: постараемся же идти по его стопам и отдавать свою жизнь за других. Апостольство – это высшее выражение дружбы. Дружба не инструментализируется, но обретается в своей полноте.

Настоящая, верная и искренняя дружба[4], должна исходить и от нас самих. Такая дружба предполагает, что мы щедро уделяем наше время общению, в котором делимся радостями, горестями и надеждами по причине искреннего интереса и взаимного чувства. В таком апостольстве дружбы общая инициатива и спонтанность всегда открыты.

Еще нам доступно огромное количество соответствующих обстоятельствам вспомогательных мероприятий, которые способствуют, помимо всего прочего, общечеловеческому и культурному становлению множества молодых людей, и где всегда уважают и защищают свободу каждого. Такие мероприятия позволяют им приблизиться к вере или укрепить свою жизнь и образование, как христиан.

Когда трудности нам кажутся большими, – а иногда они такими и будут, - посмотрим на первые годы Дела, когда препятствия были настолько непреодолимы, что годы спустя наш отец вспоминал их такими словами: «Перед лицом всего этого у нас почти ничего не было: никаких средств и много молодости, много неопытности и много

простодушия, но в то же время у нас было все: молитва, благодать Божия, хорошее настроение и работа, которые всегда были и будут оружием Opus Dei»[5].

Попросим у Господа света, чтобы каждый из нас мог видеть, что можно делать и что можно делать лучше в работе с молодежью, начиная с духовных средств: молитвы, жертвы и работы, обращенной в молитву. Каждый может подумать, каким, исходя из возраста и личных обстоятельств, должно быть его участие в разнообразных апостольских мероприятиях для молодежи.

С любовью вас благословляя,

Ваш отец,

Рим, 8 июня 2018 г.

Торжество Святейшего Сердца
Иисус

[1] Папа Франциск, Апост. Увещ.
Evangelii gaudium, 24-XI-2013, п. 1.

[2] Святой Хосемария, *Instrucción*,
8-XII-1941, п. 3.

[3] Отец Хавьер, Письмо от 28-XI-2002, п. 13.

[4] См. Святой Хосемария, *Христос проходит рядом*, п. 149.

[5] Святой Хосемария, *Письмо 7-X-1950*, п. 12.
